

ΑΚΗΣ ΤΕΜΠΕΡΙΔΗΣ ΚΑΙ ΒΟΥΛΑ ΝΕΤΟΥ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 33 χώρες, 58.000 χιλιόμετρα

Στα χνάρια του Φιλέα Φογκ βρίσκονται εδώ και 10 μήνες, δύο Θεσσαλονικείς, ο δημοσιογράφος Άκης Τεμπερίδης και η χαρογράφος, Βούλα Νέτου. Ξεκίνησαν τον Απρίλιο του 2007, με σκοπό να κάνουν τον γύρο του κόσμου με ένα αυτοκίνητο 4Χ4. Διέσχισαν την Αφρική και επέστρεψαν για λίγες μέρες στην Ελλάδα απ' όπου θα αναχωρήσουν στις αρχές Μαρτίου για νέες περιπέτειες.

Πέρασαν από 33 χώρες και το κοντέρ του αυτοκινήτου, που ονομάστηκε "Καρίμπου" («Καλωσήρθες» στα Σουαχίλι), «έγραψε» 57.850 χιλιόμετρα. Από το πρώτο μέρος του ταξιδιού τους γύρισον γεμάτοι εμπειρίες. Κοιμήθηκαν σε σκηνή κάτω από το φεγγαρόφωτο, μέσα στη Σαχάρα. «Πήγαμε στην έρημο και στα βόρεια της Αφρικής και στα νότια, όποτε κοιμάσαι εκεί ανοίγει η καρδιά σου», σύμφωνα με τον Άκη Τεμπερίδη.

Εμπειρία ζωής ήταν και η συνάντησή του με τον γορίλα Ταιναμούκα και την οικογένειά του, που αριθμεί 31 μέλη στο εθνικό πάρκο της Λαϊκής Δημοκρατίας του Κονγκό. Για τη συνάντηση αυτή με τον επιβλητικό (βάρους 250 κιλών) γορίλα, ο Άκης και η Βούλα πήραν το ρίσκο να μουν σε μια περιοχή με αντάρτες, όμως άξιζε τον κόπο. Στο Καμερούν, η Βούλα μπήκε στον πειρασμό να υιοθετήσει έναν από τους παμπόνηρους χιμπατζήδες, που περιθάλπει μια Γαλλίδα στον ποταμό Σάναγκα.

Μαθήματα τοξοβολίας με τους Χατζάμπε

Το δίδυμο επισκέφθηκε την πιο άγρια φυλή της Αφρικής, τους Χατζάμπε, που ζουν στη βόρεια Τανζανία, όπως 10.000 χρόνια πριν. Είναι κυνηγοί και δεινοί ταξοβόλοι και μάλιστα κάνανε μαθήματα και στους Έλ-



λνες τοξιδιώτες. «Είναι ότι πιο άγριο μπορείς να συναντήσεις, τρώγανε ποντικά μπροστά μας», σημείωσε ο Άκης, ενώ η Βούλα επισήμανε ότι ήταν φιλικό. Τους πήγανε δώρο μια καταίκα, που την ξεκοκκαλίσανε, «πριν προλάβει να κάνει μπε!».

Οι Έλληνες της Αφρικής

Ενθουσιώδης ήταν και η υποδοχή που επιφύλαξαν στους ταξιδιώτες, οι Έλληνες στο Μαρόκο, στα Καμερούν, στα Κανγκό, τη Νότια Αφρική και αλλού. «Πιο πολύ υπήρχε μια συγκίνηση γιατί βλέπανε ένα αυτοκίνητο με ελληνικές πινακίδες και την ελληνική σημαία επάνω», σημείωσε η Βούλα, ενώ ο Άκης πρόσθεσε: «Το ελληνικό στοιχείο μας διαφαραπαιεί εμάς ως ταξιδιώτες, γιατί έχει αρκετούς που ταξιδεύουν σαν και εμάς. Γάλλοι, Άγγλοι, Ιταλοί, Αυστραλοί και να βραύνε ντόπιους δεν θα ενδιαφερθεί κανένας. Σ' εμάς, άμα βρεις Έλληνα έχεις σπίτι».

Στο Ιατ Λόντον της Νότιας Αφρικής, όπου επρόκειτο να περάσουν μόνο ένα βράδυ, χρειάστηκε να μεί-

νουν 10 μέρες γιατί έπαθε βλάβη το αυτοκίνητο. Εκεί γνώρισαν Έλληνες, που έκαναν πάρτι και τραπέζια προς τιμήν τους και τελικά «από μία βλάβη σήμερα έχουμε πέντε φίλους».

Η συνέχεια του ταξιδιού

Ο Άκης και η Βούλα θα ξαναπακετάρουν τις βαλίτσες τους αρχές Μαρτίου οπότε και θα ξεκινήσουν για «την κατάκτηση της Ασίας». Μετά σκέφτονται να πάνε στην Αυστραλία, να ανέβουν στη Σιβηρία και από εκεί να περάσουν στην Αμερική, ωστόσο, δεν έχουν χαρόξει ακριβώς τη διαδρομή. Όταν ξεκίνησαν τον Απρίλιο του 2007 ήθελαν να είναι όσο περισσότερο γίνεται οργανωμένοι, «τώρα λέμε όλα θα τα δούμε στην πορεία». Άλλωστε, δηλώνουν ότι έχουν τον ίδιο ή ακόμα περισσότερα ενθουσιασμό και μεγαλύτερη σιγουριά, γιατί ξέρουν «ότι τα προβλήματα λύνονται επί τόπου», αρκεί να έχεις υπομονή. Οι δύο Θεσσαλονικείς καταγράφουν τις περιπέτειες τους στην ιστοσελίδα www.theworldoffroad.com, από όπου προέρχεται και η φωτογραφία.